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 پولکی و سوزنی با استفاده از کولیس تناسبیهاي دانهدرصد تعیین 

 

 با استفاده از کولیس تناسبی هاي پولکی و سوزنیدانهدرصد تعیین 

  AG 165 :مدل

 
  استاندارد:

ASTM D4791, ISIRI 11269, EN 933-4 933-5 933-7 

 مقدمه -1

مت متوسخ   ضخخا  0.6ها كمتر از هايي كه ضخامت آنمانده بين دو الك، دانههاي باقيدر بين سنگدانه

، سخنگدانه  باشخد يمها طول متوس  دانه 1.8ها بزرگتر از هايي كه طول آنباشد، سنگدانه پولكي و دانهها ميدانه

ي دم تخراك  كخا   تواند باعث كاهش كارايي بتن و عهاي سوزني و پولكي ميطويل و يا سوزني نام دارد. وجود دانه

اي بخا  هدرصد دانه ها نبايد از حد معيني بيشتر شود. اين مقدار به صورتبتن تاره شود. به همين دليل مقدار دانه

 شود.گيري ميندازهشكل نامناسب از نظر وزني و از نظر تعداد ا

 دفه -2

-ها ميانهدهاي پولكي، طويل و يا پولكي و طويل در درشتهدف از انجام اين آزمايش تعيين درصد دانه

 باشد.

 شرح دستگاه  -3

 ASTM D4791 استاندارد با مطابق تناسبي كوليس -

 هخا آن بين در ندهجنب بازوي يك و ثابت تير دو آن روي بر كه باشدمي پايه صفحه يك داراي وسيله اين

 محخوري  عيخت موق تنظخي   بخا  كخه  ماننخد مخي  باقي ثابت نسبت يك در هاپايه و بازوها بين دهانه. است گر ته قرار

 .كرد تنظي   1:5 , 1:4 , 1:3, 1:2 هاينسبت روي بر را آن توانمي دستگاه

 حهت انجام آزمايش به ساير وسايل نظير ترازو و آون نياز است.
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 پولکی و سوزنی با استفاده از کولیس تناسبیهاي دانهدرصد تعیین 

 

 نمونهتهیه  -4

اهش كخ كاهش دهيد،  ASTM C702نمونه را كاملاً مخلوط كنيد و آنرا به روش ذكر شده در استاندارد 

 باشد، جرم نمونه آزمون بايد به شرح زير باشد:به جرم دقيق از پيش تعيين شده مجاز نمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قخرار   سخي ، در اين آزمخايش مخورد برر  (mm 9.5) 4هاي بزرگتر از الك شماري نمونه را الك كنيد، دانه

مونخه اصخلي و يخا    درصد ن 10، 4هاي بزرگتر از االك شماره مانده بر روي الكگيرند، در صورتي كه مقدار باقيمي

دانخه   100شخوند تخا تقريبخاً بخه مقخدار      كاهش داده مي ASTM C702بيشتر را تشكيل دهند، مطابق استاندارد 

 برسند.

 روش انجام آزمایش -5

 به جرم ثابت برسد.  C˚110يد تا در دماي . نمونه را درون آون قرار ده1

 هاست، نيازي به خشك كردن نيست.* اگر تعيين با شماره دانه

 ها در سه دسته پولكي، طويل، سوزني و طويل.بندي دانه. دسته2

 Kgحداقل وزن نمونه آزمایشگاهی  mm (in)اندازه حداکثر چشمه هاي مربعی  

9.5 (3/8) 1 

12.5 (1/2) 2 

19 (3/4) 5 

25 (1) 10 

37.5 (1,1/2) 15 

50 (2) 20 

63 (2,1/2) 25 

75 (3) 35 

90 (3,1/2) 60 

100 (4) 100 

112 (4,1/2) 150 

125 (5) 200 

150 (6) 300 
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 پولکی و سوزنی با استفاده از کولیس تناسبیهاي دانهدرصد تعیین 

 

 كنيد، سپس . كوليس را در  نسبت مورد نظر قرار دهيد، دهانه بزرگتر را مساوي با عرض دانه تنظي 1.2

رار ه كوچكتر قخ رداشته و ضخامت آن را در دهانه كوچكتر قرار دهيد، در صورتي كه ضخامت دانه در دهاندانه را ب

 گيرد.گر ت، سنگدانه در دسته پولكي قرار مي

نيد، سخپس  ك. كوليس را در نسبت مورد نظر قرار دهيد، دهانه بزرگتر را مساوي با طول دانه تنظي  2.2

چكتر قخرار  دهانه كوچكتر قرار دهيد، در صورتي كخه عخرض دانخه در دهانخه كخو      دانه را برداشته و عرض آن را در

 گيرد.گر ت، سنگدانه در دسته سوزني و يا طويل قرار مي

نيد، سخپس  ك. كوليس را در نسبت مورد نظر قرار دهيد، دهانه بزرگتر را مساوي با طول دانه تنظي  3.2

رار ه كوچكتر قخ قرار دهيد، در صورتي كه ضخامت دانه در دهان دانه را برداشته و ضخامت آن را در دهانه كوچكتر

 گيرد.گر ت، سنگدانه در دسته پولكي و طويل قرار مي

 محاسبات و مشاهدات: -6

 يد.متر محاسبه كنميلي 9.5هاي پولكي و سوزني را براي هر اندازه الك بزرگتر از درصد دانه

 


